

最近看到一篇新聞報導，引述內地一位女孩接受紋眉，以求令眉宇間增添神采，無奈那雙眉毛卻為女孩帶來了不少煩惱，因為自從紋眉後，被人笑謔像「關公」，讓她不勝其煩。

2D紋眉 vs 3D植眉

紋眉並沒有問題，問題在於紋眉師的藝術眼光；這裡無意挑剔國內的技術，或將之與香港相比較，但就審美與品味方面，確實存在差異的。紋眉是把顏色加在雙眉的位置，突出其輪廓，因此它只能賦予平面而不是立體的效果。繡眉的原理也差不多，當然，如果只是眉毛本身稀薄的話，視覺效果在繡眉或紋眉後，還是會有的。

回想大約在5年前，醫學自體頭髮植眉還沒有大行其道，要改善缺眉、崩眉、甚至無眉等問題的確沒有太多的選擇。隨著技術及經驗的不斷改善，現在醫學自體頭髮植眉手術變得成熟，其效果也越來越好。特別是男生，一雙濃眉的確能使雙目炯炯有神，不過，無論是紋眉或繡眉，有時會使整體效果弄巧反拙，最後，還要使用激光把顏色給除掉。另外，過了一段時間後，紋上的顏色會褪掉一部份，到時還要再補顏色，過程中還要再經歷顏色初期過黑的情況，要效果自然還得等顏色慢慢淡下去才可以。

然而，醫學自體頭髮植眉則沒有這方面的煩惱，只是移植下去的頭髮，依舊保留著頭髮的生長特質，只要作定期修剪。不過，就長遠利益來說，需要修剪眉毛總比無眉毛，甚至紋眉後需要補顏色較好。

一次手術的過程，能換回缺失的3D立體眉毛，對於講求效率的香港人，尤其男士，無疑是一大福音。S



以上言論屬作者個人觀點，不代表本刊立場。